



游客捡到手机 半小时等认领

海都讯(记者 毛朝青)“这是谁的手机……”昨天上午,一男性游客在福州高新区旗山湖公园拿着手机对着众游客大声喊话。

上午10点15分左右,记者在旗山湖公园采访时偶遇了一男子拿着手机在

寻找失主。经过一段时间的询问,因为没人认领,他和同事就一起坐下来等。他告诉记者,他姓林,和同事来公园玩,准备在这里等丢手机的游客过来认领,反正他和同事刚好走累了,一边坐着休息一边

等。记者留下了他的手机号码后就赶去采访了,约半小时后,林先生告诉记者丢手机的游客找过来了,是个女游客,她见到手机很高兴。

女游客告诉记者,她当时带着小孩就坐在石凳

子上休息,让小孩喝水,走的时候忘记拿手机了,直接带着小孩走了,也没回头看看凳子上有没有东西。还好林先生替她看管好手机,虽然手机不是很贵的,但是一时没手机会很麻烦的,手机里的信息以

及资料很重要,要不是拍照片想起手机,估计到家还不知道手机丢了。她当时发现手机丢了后,就急忙回头寻找,没想到还真的有好心人,帮她看管手机,还在原地等她来拿手机,真的太感动了,“社

会上好心人真的越来越多了”。

林先生告诉记者,一看见手机,就想到丢手机的人有多着急,于是毫不犹豫地坐等手机主人前来认领,他相信要是其他游客看见,也会这样做的。

古木逢春 巧夺天工

闽侯县根雕非遗传承人张其仕与木头“对话”42年

海都讯(记者 汤先增 通讯员 吴开梅)选材、打坯、修光、磨光……经过一道道工序打磨,本不起眼的枯木老根被根雕艺人赋予“古木逢春”的力量,摇身成为巧夺天工的艺术品。他就是闽侯县根雕非遗传承人张其仕,师从亚太手工艺大师林学善,15岁入行的他,已从事木雕行业42年。

张其仕的木根雕作品展室位于闽侯上街,有着15000平方米的厂房和展厅内摆放

着近万件形态各异的根雕艺术品,琳琅满目、令人震撼。如今张其仕声名远播,但少时求艺之路却颇为坎坷。

“别人做8个小时,我就做15个小时,虽然一天只能赚1块钱,但只要能继续从事根雕行业我就很高兴!”张其仕回忆着说,以前家贫,上不起学,想学门手艺养家糊口,祖上曾从事根雕行业,便对此兴趣浓厚。

“一件根雕作品必须巧借天然,同时满足选材、题

材、人才(雕刻师本身技艺),集齐‘三才’方能成为佳作。”张其仕说,选好材料、找好题材、在心里打好草稿后,得经过打坯、修光、磨光、上色、打蜡等复杂的工序与40多件工具雕刻,并非一蹴而就的。

2005年,年近40岁的张其仕依然虚心求学,拜师亚太手工艺大师林学善继续精进技艺。正是凭借着对根雕的执着热爱,他在根雕这条路上一走就是42

年,成为全闽侯第一位拥有“中国木雕艺术大师”称号的根雕艺人。

“中国根雕看福建,福建根雕看闽侯。”这句话已成为根雕行业共识。作为土生土长的闽侯人,张其仕40多年来见证了不少根雕企业的起起伏伏。

“根雕只有走进千家万户,才能做到传承。”经过多年的思量,张其仕得到了答案。为此,他开始尝试转变题材,让题材更加“接地气”。

立春后首个寒潮发威 福州气温下降较明显

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 3月上旬,我国大部气温偏高,多地暖到打破常年同期纪录。而3月11日,今年立春后的首个寒潮天气发威。

12日夜,受冷空气影响,福州气温明显下降,日最低气温过程降幅达6℃~8℃,内陆和高海拔山区超过8℃;13日夜到

14日早晨最低气温较低,为6℃~8℃,内陆和沿海北部高海拔地区2℃~4℃,有霜或霜冻;14日白天起气温回升。近期气温起伏较大,市民应适时增减衣物。

13日起,天气会逐步好转,晴好天气再次回归。近期降水较少,空气干燥,森林火险气象等级较高,市民应注意野外用火安全。

福州市区	3月13日	阴转多云	9℃~17℃
今起三天天气预报	3月14日	晴	12℃~24℃
	3月15日	多云	15℃~28℃

长乐整治修复沙尾海滩 滨海新城建设逐步提升

记者近日获悉,围绕5月1日整体开放运营的目标,福州滨海旅游度假区今年上半年重点打造下沙、王母礁、三营澳—沙尾片区等三大区域。

其中,沙尾海滩修复与养护工程海域使用论证报告正向社会征求意见,计划投资约1.1亿元,参照浴场海滩的标准,对沙尾5.2公里海滩进行修复与养护。



福州滨海新城森林城市景观带(沿海防护林) 赵马峰/摄

细分海滩修复区域 提高度假区“颜值”

如今的沙尾海滩海水湛蓝,碧绿的防护林已基本成形,但海滩基本处于野生状态,部分沙滩宽度较窄,有一些海漂垃圾。

对此,沙尾海滩修复与养护工程内容拟为海滩垃圾清理、退养还滩、滩肩补沙、沙丘修复、后滨沙地植被修复等。工程补沙量17.7万立方米,后滨沙地植被修复15.8万平方米。工程总投资约1.1

亿元,施工期9个月。

根据场地各段现状不同,大体可将岸线后滨植被修复区域分为北部、中部、南部三大区域。

北端最窄处宽度仅约10米。防护林现状保留较完好。在防护林前端种植开花地被,以及白茅、单叶蔓荆等灌木地被,穿插点缀马鞍藤、海边月见草等固沙植物,增加植物层次与多样性的同时,阻

止沙丘向防护林内移动。

中部可种植宽度较宽,约为35米,种植空间较充裕。沿岸以种植马鞍藤、海边月见草等耐盐碱、抗风较强的草本植物为主,适当点缀单叶蔓荆、白茅等,丰富景观层次。

南侧地段后滨可种植宽度较宽,为30米至40米。后滨现状已有马鞍藤覆盖,覆盖宽度最高可达约30米。采用海边月见草、白茅、单叶蔓荆

等本土地被植物进行多层次修补,地被相互自然交融,后方成排种植防风固沙性能较好的红花夹竹桃、黄槿,并在植物最前端增设防风屏障。

而经过此次修复,防护林将变得树种更多样、色彩更丰富美观。一些沙滩将补沙,抬高拓宽,沙滩将更整齐。同时,整个海滩更干净整洁,提高“颜值”,为福州滨海旅游度假区“美颜”。

助滨海新城海岸带 打造完整生态屏障

据介绍,福州滨海新城拥有35公里的滨海海岸线,25公里长的延绵沙滩,24平方公里的闽江河口国家级湿地保护区,15平方公里的东湖湿地以及207平方公里的漳港海蚌增殖保护区等独特的自然资源。

而滨海新城北部生态屏障已基本打造完成。上述项目在滨海新城海岸带保护修复工程的基础上,进一步提升滨海新城重要生态系统生态功能和减灾功能,着重构建南部防灾减灾自然生态

空间体系,最终建立完整的滨海新城海岸带生态屏障,全面提升该区域海岸带的防灾减灾能力,构筑集海岸防护、生物多样性保护、固碳增汇、生态优化功能于一体的滨海新城海洋生态安全格局。

目前,福州滨海新城海洋生态保护修复工程,总投资约6.15亿元,实施下沙、沙尾和五显鼻片区海岸带保护修复三大工程,着力改善水体和岸滩环境质量,加强海湾生态系统保护修复。

中贸圣佳2023春季拍卖会

福州站 3月14日 福州西湖大酒店二楼荷亭1厅 (福州市鼓楼区华林路11号)

全国巡回征集火热开启!

天津 (3.4) 南京 (3.6) 苏州 (3.8) 上海 (3.10) 杭州 (3.12) 福州 (3.14) 广州 (3.16)

征集范围: 中国书画 瓷玉杂项 古典家具 古籍善本 名人书札 金铜造像 国石篆刻 影像艺术 珠宝尚品 钱币邮品 臻茗佳酿 现当代艺术

征集邮箱: QW@sungari1995.com (器物) YX@sungari1995.com (影像) SH@sungari1995.com (书画)
 ZB@sungari1995.com (珠宝) QP@sungari1995.com (邮币) MJ@sungari1995.com (名酒)

征集热线: 86-138 1047 8692 官方网站: www.sungari1995.com 中贸圣佳 SUNGARI



微信公众号



征集微信



孙志宏制方厅良花梨制诗文卷松香雕四柱架子床 中贸圣佳2019秋拍 成交价: 5002.5万



石磊宝善堂 静庵山庄旧藏 金钰标《听泉图》 中贸圣佳2022春拍 成交价: 3634万

广告